

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és oszúrtörtök kivételével minden nap.
A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETESEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vetetnek fel.	Tarsszerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty Janos	Előfizetési árak: Évesre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	---------------------------------	---	-----------------------------------	---

Nem tudom

én milyen nevű bizottság ment végig a városi hivatalokon megvizsgálni, hogy minden rendben van-e?

Hogy nem tudom én milyen nevet visel az a bizottság, nem kell rossz néven venni. Van minálunk annyi, sok, mindenféle bizottság, hogyha azoknak a labirintusába belegabalyodik valami közérdekű tárgy, hát bele is vész a sok mindenféle bizottságba. Van annyiféle bizottságunk, hogy csak győzzük azokat számontartani. Van szépészeti bizottságunk, csak hogy éppen látszatja nincsen a bizottság munkájának. Van színügyi bizottságunk, de nincsen mit igazgatnia. Van kigondoló bizottságunk. Van az Isten tudja még miféle bizottságunk és ennek a tetejébe van még szervező bizottság is.

Helyben vagyunk! Alighanem ezzel van valamiféle atyafiságban az a bizottság, amely végig járta a mult heten a városi hivatalokat. Hát kérem, nem tudom, hogy miféle eredménnyel járt az a jóléti vagy miféle bizottság, mert hiszen hiába kérnénk felvilágosítást, nem adnának, nem mutatnák meg. Aztán meg, őszintén szólok, nem is igen vagyok arra kíváncsi. Tudom. Végigjárták a hivatalokat, hogy megállapítsák: Nem-e sok, nem-e kevés a munkaerő egyik másik ügyszólyánál?

Hát bizony ezt a bizottságot nem lehet nagyon komolyan venni. Nem is igen tudjuk elképzelni, hogy azok az urak, akik a közigazgatásnak apró-cseprő dolgait nem is ismerik, akik az egyes ügyszólyóknak a munkakörét, amelyet az felöl, nem tanulmányozták, egy-két órai úzdegelés vizsgáltság után megtudnák-e állapítani, hogy sok e, kevés-e, elegendő-e a rendelkezésre álló munkaerő? Nem tudom, milyen hivatalokon ment végig az egyesült jóléti és szer-

vezési bizottság. Nem tudom, hogy milyen eredményt hoztak a napvilágra. De ez különben is olyan mindegy.

Hát csak arra vagyok kíváncsi megnézték-e a mérnöki hivatalban, hogy ott egy ember kevés? Észrevették-e hogy ott annyira felhalmozódik a munka, hogy a hivatal vezetőjének a munkaerjét nemcsak igénybe veszi, hanem fel is öröli az egészségét.

Nem tudom, meg a rendőrségnél, észrevették-e vajjon, hogy ott a legénység, a rendőrök néha napján 24 órán át vannak szolgálatban? Vajjon tudják-e azok az urak, hogy a rendőrök tönkre teszik az egészségüket, a folytonos hajszában idő előtt megrokkannak.

Voltak-e vajjon az urak a számvevőségénél? Alaposan áttekintettek-e mindent? Látták-e, hogy fontos munkákat napidíjasok végeznek? Látták-e, hogy ez nem helyes? Mert az még sem lehet a város közönségére nézve előnyös, hogy a törvényhatóság két legfontosabb szervében, a számvevőségénél és az adóügyosztályánál nagyfontosságú, felelősségteljes munkákat végeztessenek felelőség nélküli és azonfelül elkeseredett napidíjasokkal. És nem helyes onnan munkaerőket elvinni.

Mert nagy kár volt ám annak a jóléti bizottságnak nem érdeklődni aziránt is, hogy vajjon, hogyan is vannak a azok a díjnokok megelégedve a sorsukkal? Vajjon van-e bennük egy szikrányi bizalom a jövőjük, az ekziszcenciájuk iránt? Várnak-e valamit és ezek után van-e munkakedvük?

Majd meghallották volna, hogy milyen feneketlen elkeseredés és elégedetlenség uralkodik a bajai díjnokok között. És ha szóba állottak volna ezekkel az irodai rabszolgákkal, megértették volna az elégedetlenségük okát. Ott, ahol az előbbre jutásra, a biztos ekziszcencia megszerzésre alig van kilátás, ott, ahol

az anyagi helyzetük javítására uincsen biztosíték, ott az emberek nem lehetnek cseppet sem megelégedv.

És ha már benne volt az a bizottság a „felülvizsgálás“ munkájában, nem kellett volna a hivatalos szobákban maradniuk. Ki kellett volna menniük a városba, meg kellett volna hallgatniuk a polgárság panaszát és akkor meglátták volna, hogy ebben a városban semmi sincsen rendben.

A bácsmadarasi kiházasító.

Tránka Gyula egy évtizeddel ezelőtt ismert alakja volt az ország rendőrségeinek. A leg- raffináltabb trükkökkel csapta be az embereket. Szélhámosaival vagyont szerzett, amíg végre rajtaütöttek. Csalás, sikkasztásért évekelt ült.

Büntetésének kitöltése után Amerikába vándorolt új életet kezdeni. Előkelő családból származott, tanult ember volt. Amikor kivándorolt, a rokonai pénzzel segítették. Tránka nagylábon élt Amerikában, hamar nyakára hágott a pénznek. Néhány hónapig rendszeren dolgozott, aztán újra folytatta a régi mesterségét. Szélhámoskodott. Bostonban ütötte fel tanyáját. Mindentűt, mint magyar mágnes szerepelt, játszotta az urat. Ismert vendége volt Boston legelőkelőbb családjainak. Egy duszagdag leánnyal már jegyben is járt a szélhámos, amikor érezte, hogy már inog a talaj és óvatosan meglépett. A karrier így megszakadt. A familia csak később értesült, hogy a »magyar mágnes« vőlegény veszedelmes szélhámos.

A sikertelen kirándulás után Tránka Gyula haza vitorlázott. Budapesten lézengett. Rokoni támogatásból élt. Amikor aztán már megelégedtek a bizonytalan időkben esedékes apánaszt, munkához látott. Kikémlelte az »arravaló« vidéki falut. Legalkalmasabbnak találta a jó zsiros bácskai földet. Bácsmadarasi községben telepedett meg. Leánykiházasító egyesületet »alapított«. A vállalkozáshoz társakat is kerített. A szervezeti szabályzat szerint az egyesületbe tizenhat éven alóli leányokat irathattak be, akik férjhezmenetelük esetén négyszáz, hatszáz, vagy nyolcszáz koronát kaptak. A tagsági díjakat a lako-

SZÖRME BOÁK ÉS MUFFOK **Tischer**
Pál :-:
mesés olcsó áron kaphatók: :-:
divatüzletében. Baján :-:
Nagy választék. Olcsó árak. Nagy választék.

dalmaikon szedték össze. Ezer tagja volt az egyesületnek. A tagsági díj két korona volt és így minden esküvőn kétezer koronát harcoltak össze. Azonkívül az új házaspár is hozzájárult a „nemes célhoz“. Házasság esetén tehát egy-egy ilyen tagon másfélezer korona tisztá hasznuk volt.

Az üzlet pompásan bevált. A hiszékeny falusi embereket könnyű volt rászédni. Működési területet később már a környékre is kiterjesztették. Az alapszabályokat is megváltoztatták. A leányok korra való tekintet nélkül beiratkozhattak a leánykiképzésbe. Később már annyira ráfeküdtek az üzletre, hogy eljegyzés után is rábírtak leányokat az egyesületbe való belépésre. Ilyen esetben az esküvő után harminc koronát utaltak ki a tagnak, de a bevételük akkor is kétezer korona maradt.

A becsapott falusiak közül végre valakinek az a gondolata támadt, hogy mennyi pénz lehet már a kasszában? Ez a kíváncsiság az alapítás után négy évre, 1909-ben történt. Bácsmadaras községet váratlan meglepetés érte. Tránka Gyula, a leánykiképzés vezetője, esődot jelentett. A vezérigazgató ur és felügyelő bizottság elemelték a jámborok pénzét.

A szabadkai ügyészség család bukás miatt vádat emelt Tránka és társai ellen. A szabadkai törvényszék a múlt évben tárgyalta az ügyet. Az ítélet fölmentő volt. Az ítéletet azzal indokolták, hogy a szövetkezetnek nem voltak hitelezői, mert a tagok nem tekinthetők azoknak. Vaszkó Endre dr. ügyész főbebevése következtében a szegedi ítélet-tábla ez év májusában tárgyalta az ügyet. A szegedi ítélet-tábla megsemmisítette az ítéletet és utasította a szabadkai törvényszéket az ügy érdemleges tárgyalására. A második tárgyaláson Tránka Gyulát két évi, a társait pedig hat hónapi börtönrre ítélték. Az ügyész súlyosbíttatásért főbebevezte. A szegedi ítélet-tábla ötös tanácsa Perjessy Mihály dr. előadása alapján Tránka Gyula büntetését két és fél-évi fegyházra, a többiekét pedig két hónapi börtönrre emelte föl. Érdekes, hogy januárban két másik kiházasítási ügyet tárgyal a szegedi ítélet-tábla.

Telefonhírek.

Budapest, 1911. december 21.

A képviselőház ülése

A képviselőház mai ülésén elfogadták harmadik olvasásban az indemnitásról szóló javaslatot. Majd áttértek a kultuszhatár vitájára. Bikády Antal a tanítók fizetésének rendezését sürgeti. — Polónyi Géza a zsidók ellen intéz ki-rohanást. — Sümegi Vilmos a felekezeti béke mellett szól. — Ezzel a vitát be-zárják. Sági Gyula a zárszó jogán kezd beszélni. Návay elnök figyelmezteti,

hogy ne térjen el a tárgytól, mire óriási zaj és láрма tör ki. Többen a házszabályokhoz szólnak.

Návay azt erősíteti, hogy Sági csak a kath. autonomiáról beszélhet. Végül elül a láрма és Ráth Endre sűrű-gős interpellációt intéz a kereskedelmi miniszterhez a vagonhiány miatt.

Megfertőzött vízvezeték.

Az esztergomi vízvezeték tifusszal van megfertőzve és a vizét élvező szeminaristák közül többen megbetegtek tifuszban. A szeminariumot bezárták.

NAPIHIREK.

Felelős szerkesztőnk távollétében a lap szerkesztésért Fodor Károly segédszerkesztő a felelős.

Nem nagy dolog

és mégis több, mint bosszantó az, amiről most sok a panasz. Nem valami világszenzáció, hogy én tizfilleres póstabélyegek nincsenek jól megenyvezve és ennélfogva lehel-lyanok a levelekről és mire a levél a címzett kezeihez jut, portozatlan levélnek kezelik és a címzettnak kétszeresen kell a viteldíjat megfizetnie.

Ugy-e, hogy nem nagy dolog ez és még is bántó az emberre. Mert az talán még sem járja, hogy én megveszem a bélyeget, ráragasztom a levélre, bedobom a levelet a gyűjtőszekrénybe, leesik a bélyeg és aztán meztitláb csuszik tovább a levél. Mire az atyámfia kezébe jut, az fizet kétszeres portót én meg megfizetem az egyszerűt, az állam beszedi a háromszoros viteldíjat és az atyámfia ugy szid engem, mint a bokrot, hogy én tőle szívességet kértem és az neki husz fillérébe kerül. E fölötti bosszuságában aztán nem is válaszol a levelemre.

Hát ugye-e, hogy bosszantó ez?

Pedig a postakincstárnak sem állana valami nagy munkából a levélbélyegeket valamivel jobban megenyvezni és akkor megkímélne a közönséget sok kellemetlenségtől.

A légszesz minősége ellen kapunk ma panaszos levelet. Egy olvasónk írja, hogy délutáni négy órakor kellene felgyújtani az üzletekben, a műhelyekben a légszesz lámpákat, de nem lehet. Illetve lehet, csak-hogy nem ad világítást, nincsen esti hét, fél nyolc óra előtt semmi fénye a gáznak. Az Auer harisnyák füstösök, a lángok sötétek. Ennek az oka az, hogy nincsen a légszesznek 7 óra előtt nyomása és ezért az egész városban azon panaszkodnak, hogy éppen a munkaidőben nem lehet megvilágítani az üzleteket és a műhelyeket. Ezen az állapoton segítenie kellene az igazgatóságnak.

A Széchenyi ünnepély. Mint értesülünk, a »Bajai Széchenyi Szövetség« nagyszabású előkészületeket tesz, hogy minél fényesebb keretben mutathassa be erejét és eddigi

munkásságát. A január tizenharmadikán tartandó előadására beszéd mondására nem kisebb embert sikerült megnyernie, mint Bernát Istvánt az Országos Magyar Gazdaszövetség igazgatóját, akit az országos Széchenyi szövetség törzskarának kíséretében fog Bajára megérkezni. Az ugyanaznap tartandó táncestélyre a bajai egyesület meghívta a budapesti, kecskeméti, székesfehérvári, pécsi és pancsovai Széchenyi szövetségek ifjuságát s a zombori Trobadour egyesületet is. A bál fővédnöki tisztét a főispán vállalta el, az elnöki tisztre pedig városunk előkelőseit kéri föl. Az egyesület külön választott ünnepségrendező és vigalmibizottságot, hogy a rendezés feladatait megoszthassa.

Világosabb lesz a vasuti kertben. Végre elhatározták, hogy a vasuti kertben éjjel, akár van holdvilág, akár nem, égetni fogják a meglévő és felállítandó lámpákat.

A polgári iskolákat is bezárta a járványügyi bizottság. A városi polgári iskolában egy fiú vörhenybetegségben meghalt, mire a járványbizottság tegnap elhatározta, hogy január hó 14-éig bezárja a polgári iskolákat is. Ha már bezárták a polgári iskolákat, miért nem csukják be a gimnázium alsóbb osztályait is? Ezt a kérdést vetették fel a bizottsági ülésen. Mire az volt a válasz, hogy a gimnáziumnak ugy is karácsonyi szünete lesz.

Hol az igazság, az a kérdés, nem pedig az, hogy ki tud nagyobb hangon kurjantani, ki tud durvább lenni? Legutóbbi cikkünkben megirtuk, hogy küldjön ki a munkapárti újság egy komoly, meglett férfit, akivel megállapíthatjuk, hogy kikapott bizonyos időn belül több büntetést: Az a három kenyerezőtől megfosztott flakkeres, vagy pedig azok, akiknek a hajuk szála se görbül meg? Ahelyett, hogy erre válaszolnának, megint csak a koplalóról hozott modorban akarják az igazságtól elterelni a figyelmet. Végül kirukkolnak azzal, hogy az a három flakkeres az utóbbi másfél év alatt kapták a legtöbb büntetést. Helyben vagyunk. Hiszen éppen itt a bibi. Hiszen itt a bizonyíték amellet, amit mi folyton hajtogatunk! A végrehajtások és az árverések dolgában megint csavarnak. Ki mondotta, hogy már árvereztek? Azt mondotuk, hogy számtalan ember házi butorára ki van tűzve az árverés. Azt mondotuk, hogy rettenetesen kegyetlen szigorúsággal zaklatják az adózó polgárokat. Igaz ez, vagy nem? A B. H. gyerekeskedő nyelvöltögetéseire, értelmetlenül zöld durva kirohanására nincsen sok megjegyezni valónk. Ilyen otromba és neveletlen tónusban még a koplalón sem diskurálnak. Így csak azok irnak, akik a tisztességes hangot nem szokták meg. Ha a munkapárti újságjának intézői jónak látják tovább is az ilyen rakoncátlan és neveletlen gyerekekre valló hangon csinálni a lapjukat, ám tegyék. Mi nem fogjuk őket követni azon az uton. Lapunk nivójának a megbírlására pedig csak érett, komoly emberek hivatottak.

F. K.



Az állandóan megleltő
„METEOR“
KÁLYHÁK
 a legjobb és leg-
 tökéletesebbek!
 Keves fűtőanyag, nagy fűtő-
 képesség!



Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak!
 Kapható úgy egyszerűbb, mint diszesebb kivitelben!
 Eddig 700,000 darab van forgalomban. Minden ere-
 deti „Meteor“ kettős csillag védjeggyel van ellátva.

Óvakodjunk tehát az értéktelen utánzatoktól!
 Eredeti METEOR kályhák Baján csakis!

Drescher Gyula

kereskedésében kaphatók.

Bérlét. A gőzfürdőben január hó elsejétől kezdve 50 darab, a családtagokra is átruházható gőzfürdőjegy 30 koronáért váltható. Korlátlan fürdőre jogosító bérlét a fürdőpénztárnál megegyezés szerint váltható.

Nagy Szilveszter-Estély a BARÁNY SZÁLLODA éttermében. Tombola. Halpaprikás, malacsült stb. HORVÁTH JÁNOS vendéglős.

Gyarmati-féle teljesen iz és szagnéküli csukamajolajat szívesen szedik gyermekek és felnőttek. Kapható **Gyarmati** Emil gyógytárában Baján. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér.

Segédszerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

REGÉNY. Emberek.

Írta: Szabó Miklós.

(Folytatás.)

43.

„Kedves fiam, —

a képviselőházban történt dolgokról siettek értesíteni azok, akik jóindulatokat és részvételeket akartak ezzel fitogtatni, holott a legutóbbi kárörvendés hozta el őket betegágyamhoz. De mindegy!... Reájuk sem haragszom most már; s neked is megbocsájtok. És hadd foglalják el a helyemet mások: bölcsőbbek, erősebbek, emberszeretőbbek. Csak aztán... És itt önkénytelenül eszembe jut Dante: Divina Commediájának ez a két sora:

»O beata Ungherie se non si lascio
Piu malmenare...«

Mert ti, a mi félreismerésünkön keresztül, ezt akartátok és akarjátok elérni ugy-e? Jól van. Legyen úgy! Én már ezt sem bánom... Engem flyúrt az élet! Már kezdem érezni a morfin hatását... Sietnem kell! A halál küszöbén még egy szomorú vallomással tartozom neked...

Neked... a fiamnak!»

Amit karjai az utolsó szónál, lehanyattoltak. Agyát verte a képzelődés. És egyszerre világos lett előtte minden...

Emil hosszú évek töprengései nem képesek megfejthetővé tenni; azt agyunknak egyetlen villanása, az összefüggő eseményeknek pillanatnyi tisztánlátása egyszerre megérthetővé teheti előttünk.

Ez történt Emillel is.

A levél utolsó sora egyszerre világosságot gyújtott agyában. És meglevenedtek előtte születésének titokzatos körülményei, Horogh Elekkel való csodálatos hasonlatossága és az a jelenet, mikor édesanyja arcképének megpillantásakor a miniszter hirtelen rosszul lett... Horogh akkor is «fiam»-nak szólította... S akkor meg sem ütközött ezen a

megszólításon; de most eszébe jutott minden...

Tovább olvasott.

A miniszter egy haldokló öszinteségével írta meg levelét. Egyáltalán nem szépitgette a lelketlenségét, mellyel Malvint és gyermekét eltaszította magától. Megirt mindent nyíltan és férfiasan és így fejezte be a szomorú sorokat:

«Bocsás meg nekem azért, amit ellened és anyád ellen elkövettem. A sors már ugyanis megboszlott beneteket. Az igaz, hogy rettentő boszu volt! A saját fiamat (vért a véremből) tette árulómmá... Ne ijedj meg: téged nem vádolok! Amit tettél, azt becsületes lelked sugallta és én nagyon szeretlek ezért...

De sietnem kell... Érzem már a halál fagyos leheletét... Még csak egyet!... Nórának sohasem szabad megtudnia, hogy apja lelkét a vesztegetésen kívül más bűn is terhelte...

A többi te rád bízom...

Mindent rád bízok...

Áldjon meg a jóságos Isten!»

(Folytatás következik.)

Eladó

1 ebédlődivány és 6 fotel
egészen ujan áthuzva
Czím a kiadóhivatalban



Miért nincs az idén Baranyában kolera?

Mert mindenütt a közkezdveltségű

pécsi tetteyi kristálytisza üdítő és borvizet

itták, mely nemcsak a legolcsóbb hanem a legkellemebb ízű asztali víz. — Övszer fertőző betegségek ellen!

Főraktár: I F J. CSERBA GYÖRGY fűszerüzletében.

Ára palack cserével: 1/2 liter 18 fillér. — 1 liter 24 fillér.

1 1/2 liter 32 fillér.

Vendéglő átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a huszonhat év óta fenálló, jó hírnévnek örvendő Ternák-féle, a

„Szarvas” hoz

cimzett vendéglőt Ternák úrtól átvettem és azt a magam kezelésében tovább vezetem.

Vendéglőmben a legjobb minőségű és nagyrésztben sajáttermésű tolnamegyei hegyi-borokat mérek ki.

Jó és pontos kiszolgálással odatöreksem, hogy igen tisztelt vendégeimet mindig a legmesszebbmenőleg kielégítem.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

mély tisztelettel

Willi Péter

vendéglős.

Elköltözés miatt

boltberendezés, kályha, szoba-
és konyhaberendezés azonnal
eladó Perőfi Sándor-utca 21
szám alatt.

a legmegbízhatóbb biztonsági beretválókészülék

könyökeiben özög pengékkel,
amelyek a élyes vágási szög
előidézói készülék ára inclusive
fenőkészülék és drb. késsel ele-
gáns börtökben 24 korona. Eset-
leg megegyezés szerinti részlet-
fizetésre is

Kapható Baján:

Lázár Sámuel

köt- és látszerész üzletében.

Alkalmos karácsonyi és újvi
ajándék.

ÁLLANDÓ

BYTOROKKIÁLLITÁS

Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű *fa- és kárpitos butorait* meglepő kedvezményes ár és fizetési feltételek mellett. Diszítésekét és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi. Telefonszám 84.

Müncheni export Maláta gyógyzsör

a leghíresebb egyetemi tanárok által javálva, mint hatásos szer vérszegénység, idegesség, emésztési zavarok, álmatlanság és gyöngeség ellen; továbbá ajánlva van lábadozóknak és különösen szoptató nőknek.

Müncheni export Maláta gyógyzsör 1 palack 60 fillér.

Üres üvegek 10 fillérért vétetnek vissza.

10 üvegen felüli rendelések házhoz szállítatnak

Kizárólag kapható STAMPFL JENŐ CEGNÉL.

Legkitünőbb gyártmányú

ZONGORÁK ÉS PIANINÓK

HAAS

ÉS

WEISZ

**bútor, kárpitos- és
zongora-termeiben
BAJA.**

**A városházával szemben
a Bajavidéki Takarékpénz-
tár épületében. : : : : :**

készpénzért és részletfizetésre legolcsóbban beszerezhetők



BOÁK ÉS KARMANTYUK SZŐRMEÁRUK.

Óriási választék:

Mouflonok minden színben. — Griesz és Alacska rókák, Skunszkok
Kék rókák (seloppuk) perciák.

Kabát bélések, gallérok és sapkák minden szőrme fajban.

Alakítások és javítások gyorsan eszközöltetnek.

Halász-féle kalap és szücs-üzlet.

KARÁCSONYRA ÉS UJÉVRE

ajándéknak

a legalkalmasabb és legcélszerűbb

Varrógép,

Grammofon,

Kerékpár.

Ezeknek jóságáért és tartósságáért a legmesszebbmenő szavatosságot vállalok. Meglepő olcsó árak Kedvező fizetési feltételek.

Tessék meggyőződni.

Kitünő tisztelettel

Fränkl Ignác

mechanikus

Budapesti-ut 15. szám a.

Karácsonyi kiárusítás.

A raktáromon levő összes árúk **igen olcsó áron kaphatók** és pedig: fekete és színes kosztümök alkalmi köpenyek, kabátok, pongyolák, bársony-, selyem- és batiszt blouzok, szoknyák, övek, jakok, tollboák.

Fenyvesi Sarolta
divatterme

Saját készítményű fűzők 8 koronától feljebb Próbababák eladók.

HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban

Üzlet megnagyobbítás.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a Budapesti-uton levő

mechanikai üzletemet

tetemesen kibővítettem, nagyobb árukészlettel láttam el.

Állandóan nagy raktárt tartok kitünő ipari és családi varrógépekből, eredeti francia grammofonokból, valamint óriási választékot grammofonlemezekből.

Kedvező fizetési feltételek.

A nagyérdemű közönség szíves partfogását kéri

kitünő tisztelettel

Fränkl Ignác
mechanikus.